

Előfizetési feltételek
 helyben házhoz hordva vagy vidékre
 postán küldve:
 Egész évre 12 kor.
 Félévre 6 kor.
 Negyedévre 3 kor.

Hirdetések díja:
 Ezentúl méterenként 6 fill. Kereske-
 dők és gyárosok külön megkötés-
 nélkül részesei.

Nyílt tér ára 40 fillér.

KÖZÉRDEK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KOZLÖNYE.

Szerkesztőség
 és
Kiadóhivatal:
Földes Ede
 könyvkereskedése
 Bethlen-utca 2. sz. alatt.
 Hova egy a lap szellemi részét illető
 közlemények, mint az előfi-
 zetések és hirdetések ber-
 mentesen küldendők

Kéziratok nem adatnak vissza.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

SZILÁGYI DEZSŐ

Született Nagy-Váradon 1840. ápril 1.
 † Budapesten 1901. júl. 31.

**Rettenetes csapás érte hazánkat! Vég-
 telen gyászhirot hozott a telefon: Szilágyi
 Dezső Budapesten szívszélhűdésben meg-
 halt! Ez a hatalmas férfi, ki szellem-
 ben, lélekben, igazságban egyaránt ki-
 magaslott kortársai között s történel-
 münk legnagyobb alakjainak egyikévé
 lett; ki mestere volt a szónak; ki csodás
 tehetséggel bírta a parlamenti viharok-
 kat lecsillapítani; kinek vezérlő képes-
 sége előtt őszintén meghajolt mindenki;
 kinek óriási testi ereje még évtizedekre
 nyújtott biztató reményt, hogy vezérlő
 lángelméjével előttünk fog világitani:
 nincs többé!**

Vámok és politika.

(P. C.) A német birodalom ellenségei nagyon könnyen elkészültek itéletükkel az új vámtarifa fölött: de barátainak nehezükre esik beletalálni magukat abba az ellenmondásba, mely a vámtarifa szelleme és Németország általános belső és külső politikájának szelleme közt létezik. Vezető körökünk iparkodnak ugyan, hogy a leggonoszabb pesszimizmustól menten tartsák magukat és ragaszkodnak a reményhez, hogy a szövetség-tanács és a birodalmi gyűlés a tervezet tulszáit le fogják szállítani a józan mértékre s ezzel megteremtik a lehetőséget, hogy egyáltalán bele lehessen menni a szerződéses tárgyalásokba. Hogy ez az aránylag optimista felfogás igazoltnak fog-e bizonyulni, azt ez idő szerint természetesen senki sem tudhatja, mert ha biztosan lehetne számítani szerződésbarát többség létezésére a szövetség-tanácsban és birodalmi gyűlésben, akkor senki sem jönne igazalomba a gazdasági kötés kísérlete miatt, hanem mindenki a legnagyobb lelki

nyugalommal várna be a döntő pillanatot. De miután senki sem biztos, természetesen, hogy kivált nálunk és Ausztriában mindenki a védekezésre és segítésre gondol, és első sorban azt szorgalmazza, hogy legalább a monarchia két állama egyezzen meg egymással és mentse meg a vánterület közösséget. A második legközelebbi rendszabály a német háborús tarifához hasonló tarifa felállítása lesz, hogy a szövetséges lövegekre hasonlókat lehessünk vissza. Ez az utóbbi tanács azonban nem képes tetszésünket megnyerni, mert soha semmi-keppem lesz az jó, ha más hibáját vesszük saját eslekedeteink zsinormertékéül. Ha Németország azt hiszi, hogy gazdaságilag el kell magát zárnia, nekünk azért nem kell ugyanazt tennünk. Németország legfontosabb szomszédunk ugyan, de Németország még sem az egész világ, tehát mindenekelőtt kísérletet kell tenni, vajjon nem lehetne-e a többi kontinentális államok közt mérsékelt és józan vámok alapján oly kereskedelmi szerződéseket létrehozni, melyek alkalmasak lennének Németország kiválasztat a gazdasági közösségből kevésbé érezhetővé tenni. Nekünk ez sokkal fontosabbnak tetszik, és aki Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter intenczióit, melyekre az Adria-szerződés parlamenti tárgyalása alkalmával érzelt, jól megértette, az nem fogja valószínűtlennek tartani, hogy kormányunk, dacára annak, hogy ragaszkodik a reményhez, hogy lehetséges lesz Németországgal továbbat is gazdasági békességben élnünk, in ultima ratione mégis arra gondol, mint lehetne egészben vagy részben pótolni a német piacot, ha azt hosszabb vagy rövidebb időre elvesztenék. Hogy tengerészetünk felszereltsége ebben rendkívül fontos szerepet játszik, az világos, és ez a kulesa Hegedűs kereskedelemügyi miniszter messzetekintő forgalmi politikájának, aki látszólag minden kénszer nélkül meghosszabbított még sokáig érvényben álló szerződéseket, hogy hajóink számát szaporítsa és a relációkat kiterjessze.

Az első meglepetésben keves figyelmet keltett, hogy az új német vámtarifa-tervezet az ipari vámokot is tetemesen fölemeli. Ezeket az emeléseket valószínűleg azért állították be, hogy az agrárvámok fölemelése ne tűnjek fel oly kihívónak. Ezt a célt azonban, ha tenyleg létezett, nem érték el, amit különben könnyű megérteni, mert a német iparaak nem prohibítív vá-

mokra, hanem fogyasztó-területre és kereskedelmi szerződésekre van szüksége. A német iparosok tehát azok élén fognak marsolni, kik az élelmiszerek drágítása ellen harcolnak, és mindenesetre erős birkozásra, talán a kérdés eldöntésére is kerül a sor, ama kérdésére, hogy jövőre ki játszza Németországban a vezető szerepet. Ha visszagondolunk rá, hogy Bülow gróf kancellár a birodalmi gyűlést néhány rövid szóval hazaküldte, mert az agráriusok nem akarták megszavazni a csatorna-javaslatot, s másrészt szemügyre vesszük a méreteket, melyeket a harc Németországban az agráriusok ellen kell hogy vegyen, majdnem azt hinnék, hogy Bülow gróf Éris almajakepp dobta a pártok közé a vámtarifa tervezetet s ama reménynek adja át magát, hogy sikerült a tehetetlen agráriusok kezéből kicsavarni a hatalmat s ezzel sok mindenféle valóságot elhárítani.

Az állami tisztviselők helyzetének javítása.

A Beszterce-Naszód vármegyei állami tisztviselők memoranduma.
 (Folyt. és vége.)

Az állami tisztviselők jelentékeny kontingense — az összes pénztári személyzet — anyagi helyzetének könnyebbítését jelentene, ha a pénztári biztosíték czél-talan intézménye megszűnnék. A fizetés $\frac{2}{3}$ -ával felé-
 ro, legfeljebb azonban csak 2400 kor. biztosíték is vajmi csekély fedezet sikkasztás esetén, egyszerű pénztári különbözetek pedig havi levonások útján is könnyen fedezhetők, amint hogy ez idő szerint is tenyleg ily módon fedeztetnek. A biztosítéki rendszer fenntartása esetén is kimondandó volna azonban, hogy a biztosíték óvadékképes értékpapirokban is lehetet.

A nyugdíjtörvény (1885. XI.) humánus irányban való módosítását is sürgetnünk kell.

A 40 évi köteles szolgálati idő a hivataloskodás ös-
 korából való. A vasut, a táviró, a telefon ösmeretlen fogalmak voltak akkor, mikor a legelső nyugdíj-szabály-
 zat alkotották. Ma nemcsak fizikai és szellemi munkát végez a tisztviselő, nemcsak lelki és testi ereje, de mindenek felett idegrendszerre van a végletekig kihasz-
 nálva. Ez az idegrendszer 30 év alatt teljesen elkopik. Egy pillantás csak a posta-személyzet rangsorozatára mindenkit meggyőzhet arról, hogy a mai tulságosan fej-
 lett életviszonyok közt az egyén produktív munkaké-

TÁRCSA.

Kinek amint tetszik.

Irta: Antonio Ghislanzoni.

A Közérdek részére olaszból fordította: Dr. Szűcs Géza.

(Folytatás.)

III

Pár nap múlva Valentina a következő levelet kapta Klotildtól:

„Kedves jó Barátnóm!

Én vártalak Téged esküvő napjára, s a helyett, hogy Te megjöttél volna, kaptam egy névjegyvet a szokásos gratuláló frázisokkal.

Ugy látszik, hogy tizenöt napos asszonyosság elég ahhoz, hogy az ember lenézzen egy leányt, akiből még csak lesz asszony. No de hagyjuk ezt, különben sincsen okom rá, hogy keserű éleket faragjak.

Ha eddig szerelmes voltam a vőlegényembe, ugy most elmondhatom, hogy valósággal imádom az én kedves férjemet. Mi nők, dacára annak, hogy sok mindent tudunk, még sem tudjuk igazán, hogy mi a boldogság, s ezt csak akkor ismerjük meg, ha akad olyan férfi, aki képes minket az igazi boldogság fogalmaival megismertetni.

Édes barátnóm, az én férjhezmenetelem szóról-szóra ugy történt, amint én neked levelemben írtam volt.

A templomban megtörtént a szokásos szertartás; én olyan boldog voltam, hogy voltakeppen azt sem tudtam, mi történik velem, csak annyit éreztem, hogy nagyon boldog vagyok.

Megvolt azután a kis lakoma is, amelyről szintén írtam neked; kedves jó ismerőseink, barátaink ott voltak, ellozták a maguk szerény ajándékát, sok-sok jót és szepet kívántak aztán, és mi — én és férjem, ketten — elutaztunk Milanóba.

Férjem ugyanis egyáltalán nem akarta, hogy elkísérjen valaki minket, mert ez rotanán hangulatunkat, kedélyállapotunkat, amihez neki semmi kedve nincs.

Tehát kikísértek minket a vonathoz. Anyám, apám, rokonaim és jó barátaim, mind, mind.

Anyám ugy sirt, hogy azt le sem tudom írni. Nekem is ugy fájt a szívem, hogy majdnem ketté hasadt bele. De megis túrtóztettem magam.

Szegény jó anyám ölelt és csókolt, s ugy esüngött rajtam, hogy majdnem megfojtott az ölelésével.

Aztán átölelte férjemet is, de mielőtt végleg elváltunk volna, így szólt drága jó anyám:

— Szeressétek, szeressétek mindig egymást, gyermekeim. A szerelem mindent pótol, a szerelmet nem pótolja semmi. Te, leányom, szeresd és tiszteld férjedet, és Te, édes Alfréd, tedd boldoggá az én jó kis leányomat . . .

Férjem aztán átölelt, megcsókolt, s ugy indultunk a nagy utnak.

Édes jó Valentinám, milyen boldog voltam ezekben a pillanatokban. Én már nyugodtan meghalhatok, mert tudom, hogy mi az igazi boldogság.

Szabadnak lenni, mint a madár, s együtt lehetni azzal, akit szeretünk, aki miénk, s akié vagyunk; tudjuk azt, hogy elértük a célt, amelyért küzdöttünk, itt a pillanatot, amelyet szívszorogva vártunk; átölelve tartjuk a

mi egész világunkat, azt a lényt, akivel isteni és emberi törvények szerint össze vagyunk kötve, hogy csak asó és kapa választhat el minket egymástól . . .

Pirultam, majd elszápadtam; pedig nem most először csókolt meg az én Alfrédem; oh, de ez a csók mégsem olyan volt, mint a többi, sokkal jobb, sokkal illatosabb, sokkal zamatosabb volt — de minnek is folytatom?

Ejjel két órakor érkezünk meg Milanóba. Mikor kocsiink lakásunk elé érkezett, már várt a kapus és a felesége. Két gyermek is volt körülök.

A gyermekek éljenztek és tapsoltak:

— Éljen az új házaspár! Isten éltesse sokáig!

Aztán felvezettek a lakosztályunkba. Beléptem egy csinos egyszerűséggel butorozott szalonba, s onnan egy igazán kedves, izléses hálószobába.

— Vaa-e minden, amire szükségük van? — kérdezte a kapus felesége.

— Igen — feleltük egyszerre én és Alfréd.

A jó asszony aztán jó éjt kívánt és eltávozott; mi magunkra maradtunk. Aztán letérdeltem egy szent kép elé, imádkoztam és sirtam. Könyveim az öröm könnyei valának.

— Jer, édesem, — mondá Alfréd — jer, üdvözöld anyámat.

Karófogott és a harmadik szobába vezetett.

Körülnéztem, és egy női arczépen akadtak meg szemem. Egy körülbelül harminczöt éves asszonyt ábrázolt a kép. Édes, kedves, jó arc, tele mélabús mosolygással. Ezt a mélabús mosolyt mindennap láttam Alfrédem arcán . . .

persége 30 évnél tovább nem tart. Kérjük tehát a köteles szolgálati idő 30 évvel való megállapítását.

Az özevgyi nyugdíj minimális összegének emelése is elodázhatatlan. Az 500 kor. özevgyi nyugdíj, melyből esetleg 2 gyermek is eltartandó volna, egyszerűen képtelenség.

Valamint az is, hogy csak 3 ellátatlan gyermek után adatik nevelési járulek.

Az atya előtt néhány órával elhalt gyermek, ha csak két testvere maradt árván, azok jogát is magával viszi a más világra, míg ha egy órával teléti atyját, testvereinek megszerzi a nevelési járulékhöz való igényjogosultságot.

Temetési járulekot az elhunyt tisztviselő után csak özevgye, vagy gyermekei kapnak. Tehát a vagyontalanul elhalt, nőtlen tisztviselő temetéséről a kártársak, hó végen a közjótékonyaság gondoskodik.

Pedig a nőtlen tisztviselő után nem járul az államra nyugdíjterher, és befizetett szolgálati díja fedezné a temetési költségeket.

Egyedáruságok felett rendelkező államokban az özevgyek jobb ellátásával való gondoskodásnak már régóta egyik módja, hogy a dohány-nagyáradák kezelése, versenytárgyalás mellőzésével, áll. tisztviselők özevgyeinek adományoztatik. Nekünk a 80-as évek elejéről van egy ilyen irányú szabályrendeletünk, de az talán csak azon egyetlen esetben alkalmaztatott, amely eset a rendelet kibocsátására indokolt szolgált.

Sorrendben utolsónak hagyjuk a hatasaban legveszedelmesebb jellegű szerelmünket. Szolgálati viszonyainkat részben még a XVIII. századból való császári patensek szabályozzák.

A kozszabadság szempontjából fontos alkotmányjogi kérdés ez!

A 34 év óta alkotmányosan kormányzott Magyarországon a törvények végrehajtása részben olyan közevgyekre van bízva, akik a maguk igazaira nézve független bírósághoz nem fordulhatnak.

Összes szolgálati viszonyaink rendezése, elismerjük, hosszas előkészítő és beható törvényhozási tárgyalást igényel.

Ámde a bírói hatalom gyakorlásáról szóló törvényeink sem hevenyesztett munkalátok, mert ime már 30 éve kepezik jogéletünk szilárd alapjait.

Ujabb alkotmányos életünk kezdeten kormány és törvényhozás a kir. bíróságok szervezésének, az igazságszolgáltatás államosításának nélkülözhetlen előfeltételül a kinevezendő bírák és bírósági tisztviselők szolgálati és fegyelmi viszonyainak szabályozását tekintettek.

Igy jött létre a kiegyezésnek már 4-ik évében az 1871. VIII. t.-cz. Ezen törvény alapján az összes bírósági és ügyészégi tisztviselők fegyelmi ügyeiben független bíróságok ítélnék.

Egy tükvi írrok vétkeességét utolsó fokon a kir. tábla 5-ös tanácsa alapítja meg, nyilvános tárgyalás során, szabad védelem mellett, melyre vádlott ügyvédet vállalhat s előzőleg maga vagy megbízottja a fegyelmi iratokat megtekintheti s azokat lemasíolhatja.

Ezzel szemben a közíg. tisztviselők felett a vezető hatóság főnöke és 2 rangidősb tisztviselőjéből esetről-esetre alakított fegyelmi bizottság ítel.

Tehát a fegyelmi eljárást kezdeményező főnök egyszerűs mind a vétkeesség megállapításánál és a büntetés kiszabásánál is döntő szavazattal bír.

És milyen vizsgálat előzi meg a nem bírói eskü szentsége alatt hozott ítéletet!

Az eljárást megindító főnök által tetszés szerint választott, neki teljesen alárendelt, esetről-esetre titkos utasítással ellátható vizsgáló-biztos a vizsgálat és vé-

delem korlátlan ura, sőt az ítélet hozatalakor mint közzvadló szerepel!

Vádlottnak a vizsgálati iratokba betekintése nincs, hivatkozott tanúinak kihallgatása, vagy mellőzése a vizsgáló-biztos szabad tetszésétől függ.

A védelem megelőzi a vádiratot, amely vádlottal nem is közöltetik!

Vádlott az utolsó kihallgatás alkalmával, rendszerint agyonzaklatott állapotban és mindig rögtönözve, előbbi vallomásainak attekintése nélkül kéanytelen védelmet jegyzőkönyvre adni.

Az így keletkezett fegyelmi anyagból készült kivonatok alapján hoz utolsó fokon ítéletet a higgadt bírói meggyőződés érlelésére csak perczekkel rendelkező, parlamentti és ressort teendőikkel az idegességig tülhalmozott miniszter!

Igaz, hogy a kir. tanfelügyelők, áll. épít. hiv. főnökök, p. ú. igazgatók, tanácsosok, titkárok és számv. főnökök, összesen 600 áll. tisztviselő felett nagyobb nyilvánosság és a szabad védelem némi biztosítéka mellett a törvényhatóság közíg. bizottsága gyakorolja az I. fokú fegyelmi bíraskodást. De a közíg. tisztviselők többi nagy tömegére nézve az imént vázolt módon megy vegbe a megfegyelmezés.

Országos jajszóval kiált ez az alkotmányi szempontból közzveszélyes állapot rögtöní orvoslásért. A kormányzottak millióit legközelebből érdekli, hogy anyagi és kulturális nagy érdekeik gondozói saját egzisztenciájukra nézve bírói jogvédelemben részesüljenek.

A közzsabadságot jobban érintő sürgösebb kérdés nem lehet, mint fegyelmi viszonyainknak olykép való rendezése, hogy az összes — bíróságon kívüli — áll. alkalmazottak fegyelmi ügyeiben a II. fokú bíraskodás, az 1871. VIII. t.-cz. rendelkezéseinek megfelelő alkalmazása mellett, a m. kir. közíg. bíróságra ruháztassék. Összegezve az eddig elősoroltakat, kérjük:

1. Altszék alkalmazását minden vonalon, a lehetőségig.

2. 1600 kor. minimális fizetést és a katonai lakber-illetményekkel összhangzóbb lakpénzt.

3. Korpótlek rendszeresítést mindazon áll. alkalmazottak részére, akik önhibájukon kívül 10 éven belül elő nem lephetetők.

4. Az átköltőzködesi kész kiadások megterítését előléptetés esetére is.

5. Nevelési alap letesítést az áll. alkalmazottak gyermekei és árvái részére, tandíjmentességgel kapcsolatosan.

6. A pénzt. biztosítékok eltörlését, ezetleg annak megengedését, hogy a biztosíték óvadékképes értékpapirokban is lehetető legyen.

7. A köteles szolgálat 30 évre való leszállítását.

8. 1000 kor. minimális özevgyi nyugdíjat.

9. A nevelési járulek adományozását egy ellátatlan gyermek részére is.

10. Temetési járulek engedélyezését nőtlen tisztviselők után is.

11. Egyedárusági nagyáradák kezelésének áll. tisztviselők özevgyei részére való kedvezményes biztosítását.

12. Az áll. szolg. viszonyok egységes rendezését s a másodfokú fegyelmi bíraskodásnak független bíróságra való átruházását.

Ez előadottak tartalmazzák az anyagi és erkölcsi helyzetünk rendezése céljából — általunk — szökösegeknek vélt intézkedések sommázatát.

Ha az állami alkalmazottak 100.000 nyi táborában évek óta dúló tömegnyomor pillanatnyi enyhítéséről lenne szó csupán, akkor kevesebbel is beérhetnénk, bízattva magunkat, hogy néhány év múlva, esetleg jobb időben, több eredménnyel, többet kérünk.

De mi nagyobb fát mozgatunk!

A sok meddő munkával tulesigazított, anyagi és szellemi érdekeiben évtizedek óta alig istápoltt, hitében esüggedő, reményvesztett tisztviselői kart kívánjuk reformálni és képessé, fogékonyná tenni a közeljövőben reá váró nagy feladatok megoldására.

Ezért nem szabad a feluton megállanunk, ezért nem szabad, hogy a toldozgatás eddigi módszerével beérjük, ezért kell becsületes egész munkát végeznünk.

Lesz-e foganatja a munkának?

Nem tőlünk függ. De koronás urunk nagylelkűségébe, a törvényhozás méltányosságába, kormányunk felelősség-érzetébe és az igazság győzhetetlen erejébe vetett rendületlen hittel remeljük, hogy lesz, mert emberé a munka, Istennel az áldás!

A Besztercze-Naszód varmegyei állami tisztviselők közgyűléseiből

Beszterczén, 1901. július 14-én.

Epilogus.

Nagy örömmel voltunk mi marosujváriak, hogy végre számíthatunk olykor egy-egy kis szórakozásra a műkedvelő-társaság révén. Hanem, ugy látszik, gazda nélkül számoltunk, és örömmünk korai volt; mert a penzügy-miniszter, nem tekintve senkít és semmit, a mi műkedvelő-társulatunk rendezőjét és összetartójt kinevezte valahova az Isten háta mögé. Mintha ott Sziget-Kemarán szükség lenne műkedvelő rendezőre, holott itt szükség lenne reá. Különösen most, mikor már vérszemmet kapva, azt hívök, hogy ez már mindig így lesz.

Igy jár az öröm nyomán a lehangolás. Most már itt van a búcsu előadás, és akkor egyuttal mi, nagyérdemű közönség is búcsút mondhatunk egy némely igazán kedves mulatságnak. Kár, bizony kár, mert az új műkedvelő gárda megszerettette magát, és most vége minden ambíciójúnak.

Mit mondjak a búcsu-előadásról? Jó volt, mint a többi, és a közönséget folyvást derült kedvben tartotta, szinte mondhatnám, nevetve búcsúztunk. De talán jobb is volt így; valami komolyabb darab talán nagyon is meghatotta volna a közönséget, míg így jókedvvel búcsúztunk, azzal a reményvel, hogy talán még visszajönnek ezek a szép napok, amikor ismét itt lesz műkedvelő rendezőnk és ismét látunk precíz műkedvelői előadást.

Az előadást részletezni nincs miért; elég, hogy az összjáték pompás volt és a műkedvelők minden tehetségüket elővették — pedig van nekik elég — és pompás, élvezetes búcsu-előadást tartottak, hogy a közönség annál jobban érezze hiányukat.

Igazán szívből sajnáljuk a rendező távozását, mert pótolni aligha lehet. Tehát nincs más hátra, mint szerencsét kívánni neki, és azon vérmes reménynek adni kifejezést, hogy talán még visszakérül közeink, és akkor folytatja amit most félbe kellett hagynia. Bár ugy lenne, ez sokak ohajtása. És éppen azért nem mondunk Isten hozzádot, hanem a viszontlátásra.

Külömben a műkedvelő-társulat is érzékenyen búcsúzott; az előadás után szép virág-koszorúval lepte meg a búcsuzó rendezőt, és szép beszéd kíséretében adták át az összes tagok jelenlétében. A koszoru szalagján búcsuzó és emlékeztető sorok voltak.

A kedves figyelem meghatotta a rendezőt is épp úgy, mint az adományozókat, és a sok nevetés után bizony szomorúan búcsúztunk. De hát a változthatatlamba legjobb belenyugodni, egyebet ugy sem tehetünk. Legfőlebb remelhetjük, hogy a búcsuzás nem örökre szöliott.

Nemo.

Kirándulás Ponorra.

Pár nappal ezelőtt ellátogattunk a Pilisen át a ponori menházig. Kirándulásunk nem járt korszakot alkotó geológiai, botanikai avgy biológiai fölfedezésekkel, de még csak egyetlen egy új ösvényt sem fedeztünk föl az odavezető út rövidítésére. Ezenkívül azt is tudom, hogy közönségünk nagy része előtt ismeretes a pilisi meg ponori kirándulás minden szépsége és gyönyörűsége. Hogy mégis írok a mi időtöltésünkről, csak annak a bebizonyításáért teszem, hogy meteorológusokkal megindulni, kivált hegyekre, mindig veszedelmes, ergo nem tanácsos.

Mellözöm hát a kanyargó erdei ut leírását, mely csak amugy fehérlett a sok keserügombától, hogy szerkesztünk szerint kaszálni lehetett volna; a szépen és jó móddal fölépített, kényelmesen berendezett pilisi és ponori menházakat sem méltatom az Albert Ivan mérnök javára: hanem rátérek egyenesen a tárgyimra, a meteorológus-társaság veszélyes voltára.

Hogy mi az oka veszedelmességének, az nem áll egészen tisztában előttem, de conjecturákkal szabad kisegítenem magamat. En arra hajlok, hogy részint ördögösség lakozik a lelkükben, azaz minden meteorolo-

Alfréd így szölt hozzám:

— Ime, édesem, a fölíról eltávozott angyal, az én anyam, akit legjobban szerettem a világon. Most már a szeretet, amelylyel iránta viseltem a tied, Jer, újítsuk meg szent fogadalmunkat e szent-kép előtt.

Eimondtuk azután egymásnak, hogy örökké szeretni fogjuk egymást; a hitattal néztük a képet, s aztán hosszú csókot váltottunk, hosszú, édes csókot, amilyent talán eddig soha.

— Édes kis feleségem, — mondá Alfréd — nem találod ugy, mintha szegény anyám mosolygott volna, mikor reá néztünk?

Én nem tudtam e kérdésre feleletet adni, csak sirtam és nevettem örömben.

Oh, édes Valentinám, ez az élet, amelyet mi folytattunk nölcz nap óta, olyan, mint a kert, melyben az anyagiok laknak. Tele van olyan rózsával, amelyeknek nincsenek tövisai.

Bizony, szinte szégyellem bevallani, de igaz, hogy még nem láttam e gyönyörű városnak egyetlen gyűteményét sem, nem voltam színházban még egyszer sem. Nagyon keveset járunk ki; rendszeren este felé megyünk egy kicsit sétálni.

Alfrédnek, ha haza is jön az irodából, igen sokat

kell itthon írnia, mert egyrészt hivatalos dolgainak egy részét is itthon készíti elő, másrészt pedig áldoz Muzsájának is, akit nem lehet, nem szabad miattam elhanyagolnia.

Én leülök melle, valami kézimunkát veszek elő, és néha-néha munkámról fölpillantva, valóságos áhitattal nézem, mint írja az ő kerek betűit az én drága, szeretett férjem.

A költészet az, ami bearanyozza az életnek minden jelenetét, minden érzületét; költészet nélkül nem más az ember, mint az állat, — igen, ez olyan örök igazság, amelyet én teljesen átérek.

Bocsáss meg, drága jó barátnóm, amiért ilyen szokatlanul hosszú levéllel untatlak. De hat ismerem azt a szeretetet, azt a jóindulatot, amelylyel engem mindenha kiténtetél, s azért tártam ki szívemet teljesen előttem, bízton tudva azt, hogy nem fogsz engem megítélni, vagy kinevetni. Hiszem, hogy Te is nemsokára megtisztelsz engem egy hosszabb leveleddel, s leírod nekem a Ti életetek módját is, amely nagyon érdekel.

Boldogságot és minden szépet kívánva, ölel barátnőd

Milano, november 10-én.

Leonie.

(Vége következik.)

gus kisebb-nagyobb mértékben prikulics vagyis garabonczás diák természetű, másrészt az előrehaladott vilámságtan fénye mellett azt kell belátnom, hogy a meteorológus ellentétes vilámsága, mint a felhőzet, aminelfogva a zivatar-felhő meg az alatta bámészködő és vizsgálódó meteorológus vonzák, keresik egymást.

Ha most már közibök akad egy heterogén elem, mint pl. én is, ártatlan, naiv lelkű mérnök, az kénytelen az ilyen vonzódás és egymást-keresés minden következményeinek tehetetlenül alávetni magát.

Az is igaz, hogy a zivatar ő fensége meg a meteorológus urak érték egymást, hajlanak egymás szavára. Így pl. menet alig hogy elértünk az iskolai erdő kellemes árnyékába, baljóslatu fellegek gomolygáltak előttünk minden perczen készen, hogy nyakunkba zudítsák terhüket. De egy-két titkos jel váltása után a felhők előttünk pár kilométernyire öntötték a földre „csapadékat”, minket udvariasan megkímélvén, sőt számunkra kellemesen felüldítvén a levegőt és megporosítván a sziklás, meszköves utat. Természetesen ezen én úgy eibanultam és egyszerűs mind megörültem lelkem egész mélyéből, hogy a pilisi menház nagy poharából az elszedülésig telettam magamat aranyzsinű „csapadékkal”.

Másnap Ponorról visszajövet a Pilstetőre kapaszkodtunk föl. Én ugyan aggódtam a folyton egymásra toluó ködgomolyok lattara, melyek a Pilis csúcsát ostromolták, hol betakarták, hol kitakarták, de meteorológus barátaim csak biztattak: gyönyörű, fenségesen szép lesz onnan a kilátás, illetőleg a látás a mély völgyekbe, falvakra, városokra, a felhőzet nyílásain át, mintha magasan lebegő léghajóból tekintene alá az ember.

A léghajó szóra aztán engedtem csabításuknak, mert eszembe jutott, hogy évekkkel ezelőtt legyávázott a feleségem, amiért nem merven beleülni egy duzzadó gomb alatti kosárkába, őt sem engedhettem legi utra. Gondoltam, most el fogok dicsékedni otthon, hogy jartam léghajón is, s a multkor is csak feleségem drága életét felteve nem léptem a kosárba.

Engedtem hívó szavuknak és líhegye emelkedtünk fel, nem léghajón, hanem a hegyen, saját lábunkon. A tetőre érve, — mint barátaim mondták — csodálatosan szép látvány tárult föl körülöttünk. De én abból nem láthattam semmit. Heves szél fújt az arcomba melegen páráló köddarabokat, majd meg vakító villám kiváukozott a zsebeimbe, s a süketítő dördület pedig éppen a fülemben sugott ijesztő és érthetetlen szókat. A végtelel óraja ez, gondoltam az első pillanatban. A másik pillanatban már nem gondoltam semmit, hanem rohantam lefelé, a menház irányába.

Egy negyed órácska alatt már ott voltam a menházban, nyomomban az én nevetgelő garabonczás barátaim. S íme, alig tettük be lábunkat a védő hajlékba: jég, felhőszakadás és hegyi patakok egész áradata jelezte, hogy tönkrementünk volna, ha a felhők újból nem udvariaskodnak, most már késleltetvén haragjuk kiöntését.

Erre még nagyobb öröm fogott el, mint tegnap, és még inkább „elcsapadékosodtam” én, a mindig példásan józan életű ember.

Józan életű férfiak! meteorológusokkal soha meg ne induljatok. Quod erat demonstrandum.

Mérnök.

Vegyes hírek.

— **Tankó József alvincz borbereki** ev. ref. lelkész ötven éves papi működésének jubileumát s az arany érdem-keresztel történt kiténtetése ünnepet f. hó 28-án igazán fényesen ülte meg Alvincz-Borberek közönsége, melynek részletes leírását jövő számunkban közöljük. Felhasználjuk az alkalmat, hogy a derek, nemes szívű jubilánsat szívünkben üdvözöljük.

— **Csató Ferencz** tövisi plebános, ez a tudós, lelkes férfi, ki alapos szakértelemmel restaurálta Tövisei Hunyadi Jánosnak a m.-szl.-imrei győzelem emlékére emelt templomát, és ritka szép numismatikai, fegyverstb. gyűjteményével a szakértői körök elismerését vívta ki, megrongált egészségére való tekintettel nyugalmomba vonult, de azért lakását Tövis községben, az ő kedves hívei és barátai között tartja meg Korytniczáról való visszatérte után is, hova furdóhasználatra megy. Helyét tiszt. Erődi D. plebános fogja elfoglalni.

— **A nagyenyedi állami tisztviselők** az anyagi helyzetük javítása érdekében f. évi szeptember 21., 22. és 23-án tartandó országos kongresszus tárgyában f. évi július 25-én a „Két hattyu” szállodában Uray László orsz. fegyintézeti igazgató elnöklete alatt gyűlést tartottak, amelyen elhatározták, hogy a kongresszuson képviseltetik magukat Uray László igazgató, Jancsó Lajos p. ü. titkár, Palugyai József p. ü. számvevőségi főnök és Bodolla Zoltán j. b. aljegyző által, s egyuttal a szegedi állami tisztviselők javaslatait fogadták el a tanácskozás alapjául.

— **Tövisi nagyközség** jegyzői irodájánál és lakásul szolgáló ház nagyrészen leégvén, csinosan s a czélnek megfelelőben lett újra felépítve. Ennek öröme Krengei Sándor községi jegyző, ki buzgó munkássága és a község érdekeinek lelkes támogatása által méltán kiérdemelt elismerést és népszerűséget szerzett magának. f. hó 27-én egy kis vidám lakomát rendezett, melyen Török Bertalan orsz. képviselő, Szász József főszolgabíró, Csató Ferencz plebános, dr. Boer Jenő m. v. orvos s még sokan vettek részt.

— **A nagyenyedi minoriták** hazának északi sarka roskadozó lelvén, az építési vállalkozó újra építést végeztetett leszedéshez fogott. Ugy látszik, hogy a boltozat nagyon meg volt indulva, mert rövid idő múlva nemcsak leomlott, hanem az oldalfalat is kinyomta, úgy, hogy az az utcára omlott. Szerencsére a munkások hamar észrevették a bajt és félreugorva kikerültek a veszedelmét.

— **Uj vasuti összeköttetés Romániával.** Verestoronon át a román csatlakozás augusztus hó elején meg fog nyílni s amint a m. kir. államvasutak igazgatósága jelzi, magyar részről Verestoron, román részről pedig Caienei állomások lettek átmeneti állomásokul kijelölve a gyors- és teherárak szállítására nézve. Vármegegyenket azért is érdekli ez új összeköttetés mivel az alvincz-nagyszében-verestoronnyi irányban Arad fele Budapestre egy új nagy közlekedési vonal nyílik meg, ami közigazdasági tekintetben nagy fontosságú lesz, ha kellő számítással és előrelátással használják fel termelőink és kereskedőink.

— **Állami gyermek-menhelyek** lesznek Nagyvárad, Szeged, Szombathely, Debreczen, Gyula, Pécs, Kassa és Szabadka városokban, melyekkel a tárgyalások be vannak fejezve, ugyszintén Pozsonyban és Nyitrán. Vajjon hol lesz az erdélyi részekben, még nem biztos.

— **Héjasfalvi honvédelmék.** Zeyk Domokos és társai emlékére most készül a héjasfalvi honvédelmék. A magas obeliszkre a titáni ütközetben elesett hősnök, Zeyk Domokosnak képét Köllő Miklós, a szomoru véget ért szobrász készítette s az ercebe öntve, a képzőművészeti kiállításon is be volt mutatva. Az emlék szeptember hó 10-ére készül el. A leleplezés ugyane hó végén lesz. Ünnepi beszédet tart Kozma Ferencz kir. tanácsos, tanfelügyelő.

— **Európa népessége.** Az ideai statisztika igen kedvező Európa valamennyi népére, a francziát kivéve. A legutóbbi öt év alatt Franciaország egész lakossága csak 330.000 lélekkel szaporodott — bevándorlás útján. A nagy városokat kivéve, valamennyi francia megye és község lakossága fogyott. Ugyanez öt esztendő alatt a német birodalom 4.065.113 lélekkel szaporodott, azaz öt év alatt annyi emberrel, amennyi a württembergi királyságban és a badeni nagyhercegségben együttvéve lakik. A francia nép tehát kihalóban van, míg a német példátlanul szaporodik és már nem sokáig fér el a hazájában. A következő összehasonlítás érdekesen tünteti föl, hogy a legutóbbi felszázad óta mennyivel növekedett a nagy államok lakossága:

Mai terület	1850-ben	1901-ben	Szaporodás
Franciaország	35.260.000	38.600.000	3,340.000
N.-Britannia	27,369.000	41,484.000	14,115.000
Németország	35.397.000	56,345.014	20,948.000
Ausztria-Magy.	30,727.000	45,106.304	14,380.000
Oroszország	66,714.000	128,896.628	62,183.000
Olaszország	23,617.000	32,449.754	8,833.000

A legkevésbé szaporodik Franciaország felszázad óta csak két millióval növekedett, mert a bevándorlottak száma ez idő alatt megközelítette a másfél milliót.

Az átlagos évi szaporodás a statisztika szerint Franciaországban 46 ezer, Angliában 375 ezer, Ausztria-Magyarországban ugyanennyi, Németországban 692 ezer s Olaszországban 200 ezer. Az utóbbi évek tényleges eredményei azonban — Franciaországot kivéve — mindenütt jóval felülmúlják ezt az átlagos arányt.

— **Miért sir a hegedű?** A cigányprimás éppen egy bus magyar nótát játszik, még pedig olyan érzéssel, hogy a hallgatók egészen elrészkenyülnek. Csak egy flegmatikus uri emberre nem hat a nóta és közönyösen olvassa az újságot. A szomszédja oda szól neki:

— Hogy tud ilyenkor olvasni, mikor úgy sir a hegedű?
— Hát már hogyné sirna, — felel a flegmatikus ur — mikor a nyakát fojtogatják, a hasát meg fűrészelik?

Közigazdaság.

Kecskemét-vidéki kiállítás.

Folyó év augusztus 11-ikén nyílik meg a „Kecskemét-vidéki ipar-kiállítás” és tart augusztus hó 25-ikéig. Az ipar-kiállításban részt vesznek a szomszéd Czepléd, Nagy-Körös, Kiskun-Félegyháza és Hidas városok ipartermekeikkel.

Folyó hó 20-ikán nyílik meg a „Gazdasági ki-

állítás” és tart 25-ig. A gazdasági kiállítást a Pest-megyei gazdasági egyesület rendezi.

Mindket kiállítás Kecskeméten a kistemplom-téri tagas iskola termében, az iskola udvarában, a szomszédos lovardában, ezen épületek előtt e czélra bekerített kb. 3.000 □ méter és az épületek mögött kb. 5.000 □ méter szabad területen és az iskola és lovarda közti utcán lesz, s be lesz kerítve az egész terület s a kiállítás czéljaira alkalmassá téve.

Az ipar-kiállításon lesz a pestmegyei Duna-Tisza közén üzött ipar együttesen az országnak méltóan bemutatva. A kiállítók száma megközelíti a 600-at több mint 2.500 □ méter területen.

Az ipar-kiállítás magában foglalja a fa- és butor-, fém-, kő- és agyag-, ruházati, bőr- és sörte-, sokszorosító- és papír-, valamint a többi vegyes ipar czikkeit. Ezeket kívül be lesznek mutatva iparművészeti tárgyak és a háziipar; élelmezési iparcikkek, műszaki és vegyszeti ipar, járművek, szőlészeti, borászati, gazdasági és kertészeti eszközök, iparoktatás, segéd- és tanonczmunkakiállítás. Nemkülönbén működésben lesznek bemutatva a kisipar czéljaira alkalmas gépek és eszközök. Végül a hazai gyári feltermékek.

A felsorolt csoportokból láthatjuk, hogy a kiállítás magában foglalja az ipar összes faktorait.

Oly iparágak, melyek a Duna-Tisza közén nincsenek, az ország más részéből is elfogadtatnak.

A gazdasági kiállítás magába öleli egész Pestmegye területét. Kiállításra kerülnek a gazdasági kisebb és nagyobb gépek és eszközök; versenyt rendez peronsporá-permetezők és viharágyukból, kapcsolatosan baromfi-kiállítással és Bugacz-Monostorról csikó-felhajtással.

A bizottság gondoskodott, hogy a kiállításról kimevítő „Kalauz” adassék ki 60 fillér árban. A kiállításba a belépti-díj 40 fillér. Nemkülönbén gondoskodva van, hogy az árnyas iskola udvarában tisztességes árú vendéglő nyitassék, hol etkezni is lehet. Csoportos látogatóknak társas ebéd vagy vacsora is rendezhető.

Gondoskodva van, hogy a kecskeméti bor méltóan a borkóstolóban hideg buffet-vel kapcsolatosan bemutatassék.

Sorsjegy ára 40 fill., melyen a kiállításban részt vett iparcikkek kisorsoltatnak.

E sorokban röviden vázoltuk a „Kecskemét-vidéki kiállítás” terjedelmét, mely nem szegény keretben mozog, hanem úgy terjedelmében, mint a kiállítók nagy számában biztosítja a látványosság érdekességét. Miután Kecskemétnek az egész országgal kedvező vasuti összeköttetése van, e szerint a kiállítás látogatása nagyon meg van könnyítve.

Mindeneműl kérdésködékre, sőt elszállásolárol is a végrehajtó bizottság ad felvilágosítást.

Vetőmagvak.

(Mauthner Ödön tudósítás.)

Az elmúlt heti gyakoribb zivataros eső következtében néhány magféle, mint luczerna, muhar és tarlórépa, nagyobb mértékben kelt. Homokbüköny és téli büköny csekély mennyiségben aratott és ebből kifolyólag előbbiért 45 koronát, utóbbiért 25 koronát szívesen adnak 100 kilónként. Különbén a homok és téli büköny helyett igen ajánlatos őszi borsót vetni, amely nem tulszigoru tél esetében epp oly bő takarmányt ad. Jelenleg őszi borsó gazdák számára részletezve 8 koronán kel 50 kilónként. Biborhere iránt az érdeklődés meglehetősen lanya. A jövő vöröshere mag-termést illetőleg ma még igen korán volna határozott véleményt adni, mindazonáltal panaszok már hallatszanak, hogy rossz áttelelés következtében a jelenlegi hereterületek határozottan kisebbek, mint más éveken, és hogy takarmány szüke miatt az idén kevesebb herét hagynak majd állva maghozam részére, mint máskor.

Mult heti tudósításban a „káposztarepcze” magnál tévedésből „takarmányozási czelokra” lett nyomva, minek helyesen „vetési czelra” kellett volna lenni.

Szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárugár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárugár részvénytársaság könyvnyomdájában

BOR viszonteladók részére.

Olesó bor csapoltatott

Winkler Jánosnál,

melyből 10 litertől feljebb adatik.

Sz. 4617—1901.

Pályázati hirdetés.

A ponori körjegyzői állás üresedésbe jövén, ezen állás szabályszerű betöltésére pályázatot hirdetek.

Ezen körjegyzőség Ponor, Remete és Kisgyöngyöspatak községből áll; székhelye: Ponor.

A körjegyző javadalmazása: törzsfizetés 960 korona; lakbér és rendszeresített mellékjuttatások: 256 korona.

A választás 1901. évi augusztus hó 7-én d. e. 9 órakor Ponoron a körjegyzői irodában tartatik meg.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni ohajtják, hogy szabályszerűen felszerelt pályázati kérelmüket folyó évi augusztus hó 4-én este 5 óráig Nagy-Enyeden a főszolgabírói irodában nyujtsák be, mert a később érkező folyamodványok már tekintetbe nem vehetnek.

Nagy-Enyeden, 1901. július hó 21-én.

Szász József,
főszolgabíró.

2-2

2049—1901.
tkvi.

Árverési hirdetés kivonata.

A nagyenyedi kir. járásbírói hatóság közhírré teszi, hogy dr. Rüssi Oktáv ügyvéd által képviselt Albina tak. penztár végrehajtónak Ispász Vaszília földész nagyenyedi lakos végrehajtást szenvedő elleni 298 kor. tőke és járuléka iránti végrehajtási ügyében a nagyenyedi 203 szám tjkönyvben foglalt A + 3 r. 408. hrsz. fekvőre összesen 1200 korona becsárban az árverést elrendelte, és hogy a fenn megjelölt ingatlan 1901. évi augusztus hó 21-ik napján délelőtti 8 órakor a helyi telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a kiküldött árón alól is el fog adni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított letéti elis. érvényt átszolgáltatni.

A kir. járásbírói hatóságától.
Nagy-Enyeden, 1901. április hó 15-ik napján.

Dr. Ács Jenő,
kir. aljbíró.

3546 1—1

Sz. 1774 1901.
tkvi.

Árverési hirdetés.

A balázsfalvi kir. járásbírói hatóság közhírré teszi, hogy a nagyszőlősi Albina takarékpénztár végrehajtónak Stojka János és neje Pinciu Mária végrehajtást szenvedők elleni 3753 kor. 70 fill. s járuléka iránti végrehajtásos ügyben a Balázsfalva város I-ső rész 122 sz. telekjegyzőkönyvben foglalt A + 1. rend 287 z., 288 1. hrsz. számú ingatlanaira 2014 korona megállapított kiküldött árban a végrehajtási árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 1901. évi augusztus hó 21-én d. e. 10 órakor alól-irt telekkönyvi hatóság irodájában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldött árón alól is el fog adni.

Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlanok kiküldött árának 10 %-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánátpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Balázsfalva, 1901. évi május hó 27-én.

Enyedy Lajos,
kir. ít. táblai bíró.

3545 1—1

Sz. 2738—1901.
tkvi.

Hirdetés.

Balázsfalva város telekkönyve birtokszabályozás következtében az 1869. évi 2579. sz. szabályrendeletre képest átalakították, s ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. évi XXIX. t.-cz., az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. és az 1891. évi XVI. t.-cz. a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. t.-czikben szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatban fogantatott.

E czélból az átalakítási előmunkálatok hitelesítése és a helyszíni eljárás Balázsfalva városában a község házában 1901. évi szeptember hó 4-én fog kezdődni.

Felhívom ennél fogva összes érdekeltek, hogy:

1. A hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek meg, és az új telekkönyvi tervezet ellen netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telekkönyv végleges átalakítása után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik.

2. Mindazok, akik a telekjegyzőkönyvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, a telekkönyvi hatóság kiküldöttje

előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyamata alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák be.

3. Mindazok, kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, az átírára az 1886. évi XXIX. t.-cz. 15—18. és az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 5., 6., 7., és 9. §§-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda törekedjenek, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt ismerje el, és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ez uton nem érvényesíthetik, és a bélyeg- és illeték-elengedési kedvezményektől is elesnek.

4. Azoknak, kiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zálogjog vagy egyéb már megszünt jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, ugyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve hogy törlési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

A kir. járásbírói hatóság.

Balázsfalva, 1901. évi július hó 9-én.

Csiszér Sándor,
kir. aljbíró.

3539 3—3

Könyv, papír, író- és rajzszerek

legolcsóbb _____
bevásárlási _____
forrása _____

FÖLDES EDE

könyvkereskedőnél

a volt **WOKÁL JÁNOS**-féle helyiségben,
a Nemzeti szálloda mellett.

A NAGYENYEDI

KÖNYVNYOMDA ÉS PAPIRÁRUGYÁR
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

könyvnyomdája rendkívül gazdag és modern felszerelésénél fogva képes minden hasonemű vállalattal versenyezni ugy a munkák olesó árai, mint azok izléses kiállításai tekintetében.

Készít: pecsétjegyeket, czimkéket, postacsomagczimkéket, szignaturákat, kötözőpapirokat, papirzacskókat stb. könyv- és könyomdai vagy dombornyomásban. Továbbá műveket, folyóiratokat, körleveleket, levélfejnnyomásokat, képes árjegyzékeket, mindennemű kereskedelmi nyomtatványokat ugy könyv-, mint könyomdai uton.

Elvállal mindennemű **könyvkötői** munkát is, s azokat gyorsan, olesó árban és pontos kivitelben szállítja.

Figyelemre méltó! Mindennemű papírart (cartonage), közönséges és hajlitott dobozokat stb. gyógyszereszek, czukrászok és gyárosok részére kisebb arucikkéket jutányos és czélszerű csomagolására olesó árban szállít.

A „Közérdek”

a megye egyetlen politikai lapja. Egyike a vidék legelterjedtebb lapjainak, s mint ilyen, **hirdetések közlésére kiválóan alkalmas.**

Aki tehát olesón és biztos sikerrel akar hirdetni, forduljon bizalommal lapunk kiadóhivatalához.